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Άδειες Χρήσης 

 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative Commons.  

• Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου άδειας 

χρήσης, η άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς.  

 

 

 

Χρηματοδότηση 

 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού 

έργου του διδάσκοντα. 

• Το έργο «Ανοικτά Ψηφιακά Μαθήματα του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας» έχει χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του 

εκπαιδευτικού υλικού.  

• Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 
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1.  Σκοπός της άσκησης 
 

Σκοπός του κεφαλαίου είναι η εξοικείωση των φοιτητών με την έννοια του 

δομημένου προγραμματισμού και η καλύτερη κατανόησή του μέσα από μια σειρά 

εκπαιδευτικών ασκήσεων. 

 

2. Παραδοτέα  
 

2.1 Άσκηση 1η  
 

Σε ένα πανεπιστημιακό τμήμα οι φοιτητές πρέπει να περάσουν 60 μαθήματα 

για να πάρουν πτυχίο. Γράψτε πρόγραμμα σε C που να κάνει τα εξής. Αρχικά ζητάει 

από τον χρήστη να εισάγει το έτος σπουδών του. Το έτος πρέπει να εισαχθεί ως ένας 

από τους εξής χαρακτήρες: ‘A’, ‘B’, ‘C’, ‘D, ‘E’. Αν το έτος που εισαχθεί από τον 

χρήστη είναι ‘A’ τότε πρέπει να τυπώνεται μήνυμα που ενημερώνει τον χρήστη ότι 

πρέπει να περάσει συνολικά 60 μαθήματα για να πάρει πτυχίο. Το συνολικό 

πλήθος των μαθημάτων πρέπει να έχει δηλωθεί ως σταθερά και στο 

πρόγραμμα να χρησιμοποιείται το όνομα της σταθεράς αντί για τον αριθμό 60. 

Αν το έτος που εισαχθεί από τον χρήστη είναι διαφορετικό του ‘A’ το πρόγραμμα 

πρέπει να ζητάει από τον χρήστη να εισάγει το πλήθος των μαθημάτων που έχει 

περάσει και να τυπώνει το πλήθος των μαθημάτων που του απομένουν για το 

πτυχίο. Έπειτα, αν το έτος είναι ‘B’ και ο χρήστης δεν έχει περάσει κανένα μάθημα 

πρέπει να τυπώνεται μήνυμα που να ειδοποιεί τον χρήστη να εντείνει τις 

προσπάθειες του. Το ίδιο αν το έτος είναι ‘C’ και έχει περάσει λιγότερα από 10 

μαθήματα. Αν το έτος είναι ‘D’ και απομένουν περισσότερα από 20 μαθήματα πρέπει 

να τυπώνεται μήνυμα που να ενημερώνει τον χρήστη ότι δεν μπορεί να πάρει 

διπλωματική εργασία. Σε αντίθετη περίπτωση πρέπει να τυπώνεται μήνυμα που 

ενημερώνει τον χρήστη ότι μπορεί να πάρει διπλωματική εργασία. Αν το έτος είναι ‘Ε’ 

και απομένουν περισσότερα από 10 μαθήματα πρέπει να τυπώνεται μήνυμα που να 

ενημερώνει τον χρήστη ότι δεν μπορεί να πάρει διπλωματική εργασία. Σε αντίθετη 

περίπτωση πρέπει να τυπώνεται μήνυμα που ενημερώνει τον χρήστη ότι μπορεί να 

πάρει διπλωματική εργασία. 

 

2.2 Άσκηση 2η  
 

Μια εταιρία αποφάσισε να κάνει μειώσεις μισθών στους 20 υπαλλήλους της. 

Οι μειώσεις θα γίνουν με βάση τον τρέχοντα μισθό, τα έτη προϋπηρεσίας, και το 

επίπεδο μόρφωσης. Γράψτε ψευδοκώδικα και πρόγραμμα σε C που να κάνει τα 

παρακάτω επαναληπτικά για κάθε έναν από τους 20 υπαλλήλους της.  
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Να σημειωθεί ότι το πλήθος των υπαλλήλων πρέπει να έχει δηλωθεί ως 

σταθερά και στο πρόγραμμα να χρησιμοποιείται το όνομα της σταθεράς αντί 

για τον αριθμό 20.  

Αρχικά το πρόγραμμα ζητάει από τον χρήστη να εισάγει τον μισθό του 

(πραγματικός αριθμός απλής ακρίβειας). Αν ο αριθμός που εισαχθεί είναι αρνητικός ή 

0 τότε τυπώνεται κατάλληλο μήνυμα και ζητείται ξανά να εισαχθεί ο μισθός. Αυτό 

επαναλαμβάνεται μέχρι να εισαχθεί θετικός αριθμός. Έπειτα το πρόγραμμα ζητάει 

από τον χρήστη να εισάγει τα έτη προϋπηρεσίας (ακέραιος αριθμός). Αν ο αριθμός 

που εισαχθεί είναι αρνητικός ή μεγαλύτερος του 40 τότε τυπώνεται κατάλληλο 

μήνυμα και ζητείται ξανά να εισαχθεί ο αριθμός ετών. Αυτό επαναλαμβάνεται μέχρι 

να εισαχθεί κατάλληλος αριθμός. Έπειτα το πρόγραμμα ζητάει από τον χρήστη να 

εισάγει το επίπεδο μόρφωσης. Αυτό πρέπει να είναι ένας χαρακτήρας από τους ‘A’ 

(πανεπιστημιακή μόρφωση), ‘Β’ (τεχνολογική μόρφωση), ‘C’ (βασικής μόρφωση). Το 

πρόγραμμα ζητάει την εισαγωγή χαρακτήρα μέχρι να εισαχθεί ένας από τους 

παραπάνω τρεις.  

Στη συνέχεια το πρόγραμμα υπολογίζει τη μείωση μισθού ως εξής. Αν ο 

υπάλληλος έχει μισθό μεγαλύτερο από 2000 ευρώ, θα υποστεί μείωση μισθού της 

τάξης του 20% ανεξάρτητα από τους άλλους παράγοντες. Αν δεν ισχύει αυτό και ο 

υπάλληλος έχει προϋπηρεσία μεγαλύτερη από 30 έτη θα υποστεί μείωση μισθού της 

τάξης του 5% ανεξάρτητα από το επίπεδο μόρφωσης. Αν ο υπάλληλος είναι βασικής 

μόρφωσης, τότε αν έχει μισθό μικρότερο από 1000 ευρώ ή προϋπηρεσία μεγαλύτερη 

ή ίση των 10 ετών, θα υποστεί μείωση μισθού της τάξης του 10%. Αν έχει μισθό 

μεγαλύτερο ή ίσο από 1000 ευρώ ή προϋπηρεσία μικρότερη από 10 έτη, θα υποστεί 

μείωση μισθού της τάξης του 15%. Αν ο υπάλληλος είναι τεχνολογικής μόρφωσης 

τότε αν έχει μισθό μικρότερο από 1200 ευρώ ή προϋπηρεσία μεγαλύτερη ή ίση των 

10 ετών, θα υποστεί μείωση μισθού της τάξης του 10%. Αν έχει μισθό μεγαλύτερο ή 

ίσο από 1200 ευρώ ή προϋπηρεσία μικρότερη από 10 έτη, θα υποστεί μείωση 

μισθού της τάξης του 15%. Αν ο υπάλληλος είναι πανεπιστημιακής μόρφωσης τότε 

αν έχει μισθό μικρότερο από 1500 ευρώ ή προϋπηρεσία μεγαλύτερη ή ίση των 10 

ετών, θα υποστεί μείωση μισθού της τάξης του 10%. Αν έχει μισθό μεγαλύτερο ή ίσο 

από 1500 ευρώ ή προϋπηρεσία μικρότερη από 10 έτη, θα υποστεί μείωση μισθού 

της τάξης του 15%. 

Αφού υπολογίσει τη μείωση μισθού, το πρόγραμμα πρέπει να τυπώνει το νέο μισθό 

του κάθε υπαλλήλου. Στο τέλος πρέπει να τυπώνεται ο μέσος όρος των μισθών των 

υπαλλήλων της εταιρίας. 

Το πρόγραμμα σας πρέπει οπωσδήποτε να έχει και σχόλια. 
 

 

2.3 Άσκηση 3η  
 

Κατασκευάστε ψευδοκώδικα και πρόγραμμα σε C που να τυπώνει 

επαναληπτικά όλες τις ημέρες ενός ημερολογιακού έτους στην εξής μορφή “Thursday 

01 November 2012”. Το πρόγραμμα θα πρέπει αρχικά να ζητάει από τον χρήστη να 

εισάγει το ημερολογιακό έτος. Στον μήνα Φεβρουάριο θα πρέπει να ερωτάται ο 

χρήστης για το αν ο μήνας έχει 28 ή 29 ημέρες (εναλλακτικά μπορείτε να κάνετε 

αυτόματα τον υπολογισμό με βάση το έτος). Η κάθε ημέρα πρέπει να τυπώνεται σε 

ξεχωριστή γραμμή. Πριν ξεκινήσει η εκτύπωση των ημερών ενός μήνα πρέπει να 
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τυπώνεται το όνομα του μήνα σε ξεχωριστή γραμμή. Η γραμμή αυτή πρέπει να 

διαχωρίζεται με μια κενή γραμμή από την προηγούμενη και από την επόμενη 

γραμμή. Επίσης, πριν ξεκινήσει η εκτύπωση των ημερών μιας εβδομάδας ενός μήνα 

πρέπει να τυπώνεται ένα μήνυμα (σε ξεχωριστή γραμμή) όπως “Week 1 of 

November”. Αφού τυπωθεί το όνομα του μήνα, το πρόγραμμα πρέπει να ρωτάει τον 

χρήστη αν θέλει να συνεχιστεί η εκτύπωση. Σε περίπτωση που η απάντηση είναι 

αρνητική το πρόγραμμα πρέπει να τερματίζει.  

Το πρόγραμμα σας πρέπει οπωσδήποτε να έχει και σχόλια. 

 

 


